

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

## GRAN BARATO DE CALZADO

— DE —

### ANTONIO PEREZ

PLAZA DE SAN PEDRO 7 Y 8 FRENTE A LA IGLESIA

Antes de comprar calzado visitad este antiguo y acreditado establecimiento, donde se han recibido las novedades en zapatos de señora para la presente temporada.

Calzado de caballero, clase superior, precios increíbles. Los de lona desde 10 reales en adelante.

Zapatos lona, bebé, para señora, á seis reales; y botas, también de lona, y en toda clase de colores, á 8 reales.

PLAZA DE SAN PEDRO 7 Y 8, FRENTE A LA IGLESIA

## AL DIA

### INCAPACIDAD MANIFIESTA

Desmentidos una y otra vez los rumores de crisis y de retirada más ó menos remota del jefe del Gobierno, todo el mundo está convencido sin embargo, incluso los ministeriales, de que habrá una modificación ministerial, de esas que en el «argot» político se llaman «de lustre» para aligerar un tanto el globo gobernante; así como también, que no es completamente inverosímil, aun cuando ahora no lleve trazas de confirmarse, la retirada del presidente del Consejo de Ministros.

Háblase de todo ello con bastante animación, pero sin saberse á ciencia fija cuales puedan ser los verdaderos propósitos del Gobierno acerca de los problemas pendientes.

Nada se sabe acerca de planes y propósitos, de enmienda y regeneración económica; cuanto se dice, que no es mucho, resulta vago é inefinido, pues aun los mismos proyectos de relativa entidad que se atribuyen al ministro de Hacienda para reformat los ingresos y contener la temerosa derivación hacia el déficit que se ha empezado á iniciar desde que ejerce el poder el actual gobierno, despiertan muy poco interés.

Mas se habla, relativamente, de las intrincadas reformas de Gracia y Justicia, verdadero semillero de intereses personales encontrados y contrapuestos; y llama en esto la atención que se pretenda aumentar los sueldos al digno personal judicial, que eso, y mucho más, merece por sus eminentes servicios, cuando en Guerra y Marina se restringen las escalas, se merman los haperes, se suprimen los

destinos de alguna entidad y, en fin, se amortiza y reduce el personal hasta un punto inverosímil, que toca ya, y aun en algunos casos sobrepasa, los linderos de la desorganización de las instituciones militares.

Adviértese en el Gobierno una falta tan grande, de método y de plan para armonizar el conjunto de los organismos y servicios del Estado que revela desde luego una incapacidad manifiesta para la misión que está llamado á desempeñar. De todas las ruedas del mecanismo constitucional, lo más inútil al presente es la del Gobierno, por que no responde, en lo grande ni en lo pequeño, en lo general ni en lo particular, en lo político ni en lo administrativo, á su especial y delicada función.

Es este un Gobierno de fantasía y de relumbrón, casi un Gobierno de feria, de esos de tente mientras cobro: sin ilusiones y sin esperanzas; sin entradas y sin salidas, como los antiguos laberintos; y eso es en realidad: un verdadero laberinto en el cual nadie se entiende, y que nos lleva á marcha forzada al descrédito en el exterior y á la ruina en el interior.

## NOCHES Y MUJERES

Las mugeres y las noches se favorecen recíprocamente, como si hubieran hecho un convenio mútuo.

De noche todas las mugeres son hermosas. Entre mugeres, todas las noches son bellas.

La noche le dice al hombre: duerme; la muger le dice: sueña.

La noche está llena de misterios y la muger de secretos.

La noche desaparece entre la luz del sol; la muger ante la realidad.

Las unas lisonjean nuestras fantasías, las otras adulan nuestros sentidos.

A través de ese vidrio mágico que la noche pone delante de nuestros ojos, todo lo vemos distinto de como es. Al que mire los ojos de una muger le sucederá lo mismo.

Las noches nos quitan la luz y las mugeres nos ciegan.

Nada más terrible que una noche de insomnio, nada más cruel que una muger que no nos deja soñar.

Las estrellas centellean en el cielo, como las miradas en los ojos de una muger hermosa.

Así como se dice «de noche todos los gatos son pardos», se puede decir: delante de las mugeres todos los hombres son lo mismo.

La belleza de la noche consiste en el velo que la cubre; lo más hermoso de la muger es el pudor. Todavía tiene la muger una semejanza más bella con la noche.

La noche derrama sobre nosotros el bálsamo que reanima nuestras fuerzas; espíritu al sentimiento que vivifica nuestro corazón.

La una nos dice: vive, la otra nos dice, ama.

La noche empuja al hombre hácia su casa; la muger lo atrae hacia el seno de su familia.

La noche se vé en todas partes lo mismo que la muger á quien se quiere.

Es verdad que la mitad de los noches tienen luna; pero más de la mitad de las mugeres tienen lunares.

Nos envuelve la noche poco á poco como una muger.

La noche es la sombra de nuestra alma.

¿Quieres un retrato fiel de la noche?

Pues cerrad los balcones y las ventanas y la noche se levantará en medio de vuestro aposento.

¿Quieres un retrato de la muger que amais? Cerrad los ojos y la vereis dibujarse perfectamente en lo hondo de vuestro corazón.

La noche nos rodea de sombra para que solo podamos verla á ella; la muger nos rodea de ilusiones para que no podamos ver á otra.

Los ojos se abisman en las tinie-

blas de la noche, como el corazón en las ternuras de una muger.

Las noches cubren de rocío las tierras por donde pasan, y las mugeres llenan de lágrimas el camino de la vida.

Lo noche es la mitad del día, como la muger es la mitad del hombre.

Las noches se dividen en claras y oscuras, lo mismo que las mugeres se dividen en blancas y morenas. — Para conocer la mitad del género humano no hay más que hacer un viaje al rededor de una muger.

Si no hubiera noches, el hombre viviria sin estrellas; y si no hubieran mugeres ¿Cual seria la estrella del hombre?

Jose Selgas.

## DESDE LA TRAPERÍA

Como era de esperar, el día de la Ascensión transcurrió en medio de la mayor alegría, del más claro contento para las que celebraron su onomástico. Hasta la Naturaleza se asoció luciendo sus más preciadas galas para festejar el día: diríase que en determinadas fechas se juntan todos los elementos, para contribuir con perfecta armonía al mayor realce de la festividad.

Ramilletes, regalos de confitería, presente de rememoraciones cariñosas, salutations de palabras, todo ello abundó; las Ascensiones no pueden estar quejosas. No me ocurre á mi eso; porque á pesar de mis indicaciones para que me enviasen dulces y alguna copita de coñac, á pesar de felicitarlas, ni una sola se acordó de mi humilde persona.

¡Priste suerte mía! pero paciencia y resignación, y esperemos otro año más provechoso para mi en memoria de regalos.

Tengo noticias particulares por buen conducto recibidas, las cuales aseguran que las faenas verificadas por el simpático matador de novillos Pascual Gonzalez «Almanseño», en la plaza de Toros de Santander, han sido tan lucidas como premiadas con extruendosos aplausos.

No me extraña que el simpático Pascual reciba muestras de simpatías por sus trabajos laurómicos; joven y humilde, sin soberbias — que tanto abundan entre los primotes de coleta — aprendiendo cuando la ocasión es propicia, el «Almanseño» muy pronto figurará